

## **PROTOKÓŁ NR XXV/2009**

**z Sesji Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą w dniu 26 marca 2009 r.**

**Punkt 1. Otwarcie Sesji.**

Otwarcia Sesji o godzinie 16:00 w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowym Mieście nad Wartą dokonał Janusz Janicki- Przewodniczący Rady Gminy powitał zebranych Radnych, Sołtysów oraz zaproszonych gości.

**Punkt 2. Stwierdzenie quorum.**

W punkcie tym Przewodniczący poinformował, że obecnych jest 15 Radnych stanowiąc niezbędne quorum do podjęcia uchwały.

**Punkt 3. Przyjęcie porządku obrad.**

W punkcie tym pan Przewodniczący Rady Gminy Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

**Punkt 4.**

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji oraz odpowiedzi na interpelacje i wnioski.

**Punkt 5.**

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie między Sesjami

**Punkt 6.**

Informacja Wójta o pracy w okresie między Sesjami.

**Punkt 7.**

Informacja na temat funkcjonowania placówek kulturalnych. Zapoznanie się z ofertą usług kulturalnych.

**Punkt 8.**

Analiza funkcjonowania Pomocy Społecznej, form i kryteriów przyznawania pomocy, jej kierunków potrzeb i możliwości. Funkcjonowanie Gminnych programów.

**Punkt 9.**

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok

**Punkt 10.**

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Nowe Miasto nad Wartą na lata 2006- 2010.

**Punkt 11.**

Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowym Mieście nad Wartą do podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych.

**Punkt 12.**

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Nowe Miasto nad Wartą.

**Punkt 13.**

Interpelacje radnych.

**Punkt 14.**

Sprawy bieżące.

**Punkt 15.**

Wolne głosy i wnioski.

**Punkt 16.**

Zamknięcie sesji.

**Ad 4) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji oraz odpowiedzi na interpelacje i wnioski.**

W punkcie tym głos zabrał pan Janusz Janicki- Przewodniczący Rady Gminy odczytał protokół z XXIV sesji, do protokołu zgłoszono trzy poprawki, radny Marek Mroziński zwrócił uwagę, że w protokole źle odnotowano imię mieszkańca Nowego Miasta pana Eugeniusz Czarnego. Następnie radny Ireneusz Janicki zwrócił uwagę iż podczas omawianej sprawy dotyczącej doprowadzenia do stanu poprzedniego pola uprawnego mieszkańca Nowego Miasta- wyraźnie padło nazwisko, iż jest to pole pana Krzysztofa Jakubczaka. Następnie Radna Zofia Kędziora zaopiniowała iż w punkcie w którym pan Przewodniczący wyraził opinię, że z boiska Orlik i Hali Sportowej korzystać będą wszyscy mieszkańcy nie sołectw a gminy. Po naniesieniu poprawek protokół został przyjęty jednogłośnie.

**Ad 5) Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie między Sesjami.**

W punkcie tym pan Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację dotyczącą działalności w okresie między sesjami. Pan Janusz Janicki dziękował, za zainteresowanie dyżurami jakie odbywa w biurze rady w poniedziałki, ponadto Przewodniczący informował, iż od ostatniej sesji brał udział w 3 zebraniach sołectkich, sołectwa Nowe Miasto nad Wartą, sołectwa Boguszyn oraz zebrania wyborczego sołectwa wsi Skoraczew, podczas zebrań poruszana była kwestia dróg, modernizacji, naprawy nawierzchni asfaltowej. Przewodniczący informował, że należy uzbroić się w ciepłość ponieważ zima jeszcze na dobre nie odeszła, jest mokro. Ponadto mieszkańcy poruszyli też kwestię drzew na zielonym rynku. Przewodniczący informował o uczestnictwie w imprezach okolicznościowych takich jak dzień kobiet i osób niepełnosprawnych, w wernisażu prac pana Marcina Jędrzejewskiego, oraz w spotkaniu dotyczącym profilaktyki i opieki nad dzieckiem i rodziną. Poza tym Przewodniczący mówił o odbytym II turnieju szachowym o puchar Rady Gminy, który odbył się 15 marca- pan Przewodniczący podziękował przy tym panu Jareckiemu oraz panu Wawrzyniakowi za bardzo dobrą organizację.

**Ad 6) Informacja Wójta o pracy w okresie między Sesjami.**

Wójt informował, iż poza wystąpieniem przedstawicieli Kultury i Ośrodka Pomocy Społecznej sesja poświęcona będzie uchwaleniu zmian w budżecie, które dotyczą zabezpieczenia środków na wymianę okien w sali gimnastycznej w Kolniczkach, gdyż w pierwszych dniach kwietnia Gmina musi złożyć wniosek o dofinansowanie z rezerwy z Subwencji Oświatowej. A następnie- co stanowi nakaz nadzoru budowlanego- należy zabezpieczyć środki na remont pęknięcia jakie pojawiło się na budynku Szkoły w Chocicy. Wójt zawiadomił też m.in. o wprowadzeniu w budżet nadwyżki budżetowej, o zaplanowanych środkach na wynagrodzenia dla radcy prawnego zatrudnionego w OPS- ie, oraz o przyjęciu regulaminu nauczycieli, ze zmianami w kwotach wynagrodzenia tj. dodatek motywacyjny oraz dodatek z tytułu pracy z dzieckiem z orzeczeniem. Ponadto pan Aleksander Podemski wspomniał, że od przedstawicieli ZNP wpłynęło pismo z prośbą o

zaznaczenie w regulaminie, że regulamin obowiązuje od dnia 1 stycznia 2009 r. do dnia 31 grudnia 2009 roku.

Wójt mówił też o wspólnym z powiatem projekcie modernizacji dróg powiatowych tzw. schetynówek, Wójt informował o kolejnym projekcie modernizacji- drogi Boguszyn-Panienka którego wartość wyniesie ok. 5 milionów złotych, Wójt wyraził nadzieje, że podobnie jak projekt Kłęki i ten zostanie zaakceptowany. Pan Aleksander Podemski mówił też o Dożynkach Powiatowych, które w tym roku odbędą się w Hermanowie 30 sierpnia, ich organizacją po raz kolejny zajmie się nasza Gmina.

Na zakończenie Wójt gratulował, Sołtysowi wsi Skoraczew panu Kazimierzowi Stangreczakowi kolejnego wyboru na sołtysa wsi, przy czym pan Wójt wyraził, pełen podziw i zadowolenie z frekwencji na zebraniu wyborczym.

#### **Ad 7) Informacja na temat funkcjonowania placówek kulturalnych. Zapoznanie się z ofertą usług kulturalnych.**

W punkcie tym jako pierwsza głos zabrała pani Dyrektor Biblioteki Publicznej w Nowym Mieście nad Wartą pani Krystyna Muzolf, która przedstawiła radnym i zaproszonym gościom Plan Pracy Biblioteki Publicznej na 2009 rok.

( Plan Pracy stanowi załącznik do niniejszego protokołu ).

Następnie głos zabrał pan Maciej Kuderczak- Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury, który informował radnych i gości o uroczystościach, oraz imprezach plenerowych na terenie Gminy, które odbędą się w bieżącym roku.

( Plan imprez przedstawionych przez pana Macieja Kuderczaka stanowi załącznik do niniejszego protokołu ).

#### **Ad 8) Analiza funkcjonowania Pomocy Społecznej, form i kryteriów przyznawania pomocy, jej kierunków potrzeb i możliwości. Funkcjonowanie Gminnych programów.**

Pan Przewodniczący głos oddał Kierownikowi Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowym Mieście n. Wartą pani Danucie Halek- Wielgosz. Pani Kierownik przedstawiła plan pracy, i sposób funkcjonowania Pomocy Społecznej na terenie Gminy.

( Informacje przedstawione przez panią Kierownik stanowią załącznik do niniejszego protokołu ).

#### **Ad 9) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok.**

Głos w tym punkcie pan Przewodniczący oddał pani Skarbnik Elżbiecie Mnich, która omówiła radnym i gościom projekt uchwały z naniesionymi poprawkami, po czym w związku z brakiem pytań ze strony rady Przewodniczący zarządził głosowanie za przyjęciem uchwały. „Za” przyjęciem uchwały opowiedziało się 15 radnych. Uchwała Nr XXV / 170 / 2009 wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

#### **Ad 10) Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Nowe Miasto nad Wartą na lata 2006- 2010.**

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Pan Janusz Janicki, po czym zaproponował odczytanie uzasadnienia do uchwały, w związku z brakiem pytań przeszedł do głosowania za przyjęciem uchwały. „Za” przyjęciem uchwały opowiedziało się 15 radnych. Uchwała Nr XXV / 171 / 2009 wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

#### **Ad 11) Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowym Mieście nad Wartą do podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych.**

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady, następnie pani Danuta Halek- Wielgosz omówiła celowość podjęcia uchwały. Po czym w związku z brakiem pytań Przewodniczący zaproponował przejście do głosowanie za przyjęciem uchwały. „Za” przyjęciem uchwały opowiedziało się 15 radnych.

Uchwała Nr XXV / 172 / 2009 wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**Ad 12) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Nowe Miasto nad Wartą.**

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady, po czym poinformował iż do biura rady wpłynął wniosek od przedstawicieli Związku Nauczycielstwa Polskiego. Wniosek dotyczył propozycji o ustalenie czasu obowiązywania uchwały, która została omówiona na komisji, Związek Nauczycielstwa Polskiego zaproponował, aby zapis końcowy w §11- był zapisany treścią: „ Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego i obowiązuje od dnia 1 stycznia 2009 r. do dnia 31 grudnia 2009 r.”

Głos zabrał zastępca Przewodniczącego Rady pan Mirosław Jędrzak, który złożył propozycję, aby w przydatku kolejnych zmian w Regulaminie wynagradzania, podejść do nich wcześniej- w październiku bądź listopadzie- ponieważ w tym roku omówienie podwyżek w nastąpiło zbyt późno.

Radny Feliks Stratyński wyraził opinię iż uchwałę należałoby przyjąć bezterminowo, ponieważ teraz nastąpi cofnięcie w tył, z tego względu, że na komisji, nie było mowy o czasie obowiązywania uchwały.

W odpowiedzi głos zabrał Prezes ZNP, który stwierdził, że na komisji odbyła się dyskusja na temat stawek podwyżek dla nauczycieli, a w ślad za tym poszło pismo o czas obowiązywania uchwały.

Następnie głos zabrał Wójt, pan Aleksander Podemski, który informował, że stroną w porozumieniu ze Związkami jest Wójt, ponieważ zdaniem Wójta nie jest problemem, aby np. w grudniu po raz kolejny się spotkać i podyskutować na temat wynagrodzenia nauczycieli, aby ewentualnie podnieść pensje bądź pozostać przy obecnych, ponieważ nie wiadomo czy finanse będą na tyle wystarczające aby podnieść płace, czy będą na tyle niskie, aby nie móc tego zrobić.

Głos zabrał radny Kujawa, który zwrócił się z pytaniem do Wójta gminy, czy można z uchwałą cofnąć się 3 miesiące do tyłu, ponieważ wniosek ZNP mówi o czasie obowiązywania od 1 stycznia, a jest marzec.

W odpowiedzi Wójt informował radnego iż takie ustalenie jest jak najbardziej możliwe, jest to tylko wola radnych.

Następnie głos zabrała radna Zofia Kędziora, która nawiązała do dyskusji na komisji, gdzie były obmawiane stawki podwyższenia wynagrodzeń za dodatki, ale zdaniem radnej nie było mowy o wypłacaniu wynagrodzeń wstecz, była mowa o przyjęciu uchwały z datą 23 kwietnia. Ponadto radna poparła zdanie radnego Mirosława Jędrzaka, aby przystąpić kolejnym razem do omawiania takich spraw wcześniej, najlepiej przy konstrukcji budżetu.

W nawiązaniu do wypowiedzi radnej Kędziory Wójt poinformował, że na komisji nie było mowy o czasie obowiązywania uchwały, ale o czasie jaki pozostał do uzgodnienia kolejnej uchwały bo obecna 23 kwietnia traci moc.

Uzupełniając wypowiedź Wójta pani Elżbieta Hybiak- przedstawicielka ZNP, informowała, że zawsze uchwała obowiązywała rok kalendarzowy, i związkowcy nie przypuszczali, że rada może mieć jakiegokolwiek uwagi względem ustalenia daty jej obowiązywania.

Kolejno głos zabrał radny Waldemar Tomaszewski, który wyraził opinię, że czy rada uchwali czas obowiązywania uchwały od 23 kwietnia bieżącego roku, do 23 kwietnia przyszłego roku, czy od 1 stycznia do 31 grudnia to skutki finansowe są takie same. Ponadto radny wyraził opinię, że zasadnym jest uchwalenie uchwały od 1 stycznia do 31 grudnia bieżącego roku.

Przewodniczący Rady pan Janusz Janicki, zgodził się ze zdaniem radnego Tomaszewskiego. Przewodniczący prosił o uchwalenie uchwały na rok kalendarzowy, ponieważ- zdaniem Przewodniczącego na komisji nie odbyła się dyskusja na temat czasu jej obowiązywania.

Następnie Radny Stratyński wyraził opinie, iż nie jest zasadnym motywowanie do tyłu ponieważ, nagradzanie za pracę która już została wykonana lepiej bądź gorzej jest śmieszne. A motywacja- zdaniem radnego, jest za coś co zostanie dobrze wykonane. Co więcej radny informował, że należałoby nagradzać nauczycieli tylko za 9 miesięcy pracy. Radny wyraził zdanie, że Rada popełniła błąd, względem podnoszenia wynagrodzenia za dodatki.

Na zakończenie dyskusji radny Mirosław Jędrzak złożył wniosek formalny o zatwierdzenie czasu obowiązywania uchwały od dnia 1 stycznia do 31 grudnia 2009 roku, a następnie odczytał pełny zapis brzmienia ostatniego paragrafu tj. „Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego i obowiązuje od dnia 1 stycznia 2009 r. do dnia 31 grudnia 2009 r.”

Po czym w związku z brakiem pytań Przewodniczący zaproponował, głosowanie za wnioskiem wiceprzewodniczącego Jędrzaka. „Za” przyjęciem poprawki opowiedziało się 12 radnych, 0 głosów przeciwnych, 3 głosy wstrzymujące. W związku z powyższym poprawka radnego Mirosława Jędrzaka została przyjęta do regulaminu.

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie za przyjęciem uchwały wraz z naniesioną poprawką. „Za” przyjęciem uchwały opowiedziało się 12 radnych, 3 głosy wstrzymujące, 0 przeciwnych.

Pismo Związku Nauczycielstwa Polskiego oraz Uchwała Nr XXV / 173 / 2009 wraz z uzasadnieniem stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

#### **Ad 13) Interpelacje radnych.**

Przewodniczący Rady Janusz Janicki informował, że w związku z brakiem interpelacji, proponuje przejścia do punktu kolejnego.

#### **Ad 14) Sprawy bieżące.**

Przewodniczący w punkcie tym informował, że nie będzie czytał wniosków jakie wpłynęły do biura rady w ostatnim miesiącu, zostaną one odczytane i rozpatrzone na komisji. W związku z powyższym Przewodniczący zaproponował przejście do punktu kolejnego.

#### **Ad 15) Wolne głosy i wnioski.**

Jako pierwszy głos zabrał radny powiatowy pan Stefan Kominek, który zwrócił się z pytaniem do Wójta Gminy jak duże środki są przeznaczone na sołectwa, oraz czy Przewodniczący Rady planuje jakieś szkolenia dla sołtysów, w związku z uchwałą o funduszach sołeckich.

W odpowiedzi Wójt zawiadomił, że od 1 kwietnia ma wejść ustawa o funduszu sołeckim, w związku z czym rada będzie musiała podjąć uchwałę, jakie to będą środki to się okaże. Następnie pan Przewodniczący informował, że jak do tej pory nie zastanawiał się nad szkoleniem, jednakże jeżeli będzie taka wola to zaproszona osoba może się ze sołtysami spotkać.

Kolejno głos zabrał radny Mirosław Jędrzak, który zwrócił się do Wójta Gminy z prośbą o modernizację, naprawę krótkich odcinków drogi w Nowym Mieście, radny tłumaczył iż chodzi o wjazd na rynek od ul. Krótkiej, która co prawda ma być w tym roku robiona, ale na chwilę obecną jest ona prawie nieprzejezdna, ponadto radny informował, że tak samo wygląda ul. Kilińskiego, oraz krótki odcinek drogi- ok. 100 m- w kierunku Gucia. W odpowiedzi pan Przewodniczący informował, że tak jak wcześniej zostało wspomniane z modernizacją dróg należy jeszcze trochę poczekać, aż poprawią się warunki pogodowe.

Następnie Sołtys wsi Kruczyn pan Marek Banaszak dziękował Wójtowi oraz radnym powiatowym za postawienie znaków o które prosił na poprzedniej sesji, ponadto Sołtys zwrócił się z prośbą do Wójta o postawienie tablic informacyjnych w sołectwach, ponieważ

sołtysi otrzymują różnego rodzaju ulotki, informacje i komunikaty, które nie mają gdzie powieszać.

W odpowiedzi Wójt zawiadomił, że jedynym wyjściem jest wywieszanie ulotek w foliowych koszulkach na drzewach i płotach. Ponieważ koszt zakupu przeszklonych tablic jest tak duży, gminę na taki zakup dla każdego sołectwa nie stać.

Kolejno głos zabrał pan Przewodniczący, który kierował pytanie do pana Wójta odnośnie rynku, czy pan Wójt mógłby przybliżyć jakie działania odnośnie rynku podjął. Wójt informował, że zostaną wkrótce zakupione gazony i stojaki na rowery. Wójt informował, że nadal się waha nad zakupem koszy na śmieci zaczepianych do latarni, ponieważ jest to ryzyko, z oczywistych względów, ponieważ ludzie mogą wrzucać do nich wszystko, a wtedy Wójt będzie zmuszony je zdjąć.

Następnie Przewodniczący podziękował Wójtowi za podjęcie działań mających na celu oznakowanie ulic w Nowym Mieście.

Wójt informował, że firma została ponaglona do realizacji zadania, odbyły się negocjacje, i koszt oznakowania ulic w Nowym Mieście wraz z ustawieniem tabliczek wyniesie 20 tysięcy.

Głos zabrał radny Julian Janicki, który wrócił do tematu tablic informując iż w sołectwie radnego- w Boguszynku- była tablica oszklona, po jej zawieszeniu szyba została rozbita, w związku z powyższym radny musiał porozmawiać z jednym z gospodarzy i teraz każde informacje, komunikaty zostają zawieszane na bramie wjazdowej do tegoż gospodarza, dzięki czemu informacje, nie są zrywane i niszczone. Ponadto radny prosił Wójta o wypełnienie obietnicy dotyczącej oznakowania Boguszynka, oraz zwrócił się z pytaniem czy rolnicy w Boguszynku mogą na własną rękę wyciąć krzewy, które rosną między drzewami. Ponieważ krzewy te utrudniają wyjazd na pola.

W odpowiedzi pan Aleksander Podemski informował, że każdy rolnik może sprzątnąć przy swoim polu rów, ale należy uważać aby nie wyciąć drzew i krzewów.

Kolejno głos zabrał sołtys wsi Stramnice pan Marian Suś, który informował Wójta o ciągłym problemie zanieczyszczania lasu śmieciami, które ludzie wyrzucają w workach do lasu i na pobocza, ponadto sołtys informował, że śmieci zostają wyrzucane nie przez mieszkańców wsi Stramnice, a przez osoby przejezdne.

Wójt odpowiedział, że jest to możliwe ponieważ droga i las jest na połączeniu dwóch gmin łączy się z Osiekiem i Mieszkowem i problem taki dotyka nie tylko naszą gminę, ale inne gminy również.

Radny Mroziński wyraził opinię iż należy prosić firmy wywożące śmieci o wykazy osób, które mają podpisane umowy, a na osoby które umów nie mają nie należy nakładać ostrzeżenia, a od razu kary pieniężne. Ponadto radny dodał, że jeżdżąc po naszych terenach- ze względu na wykonywany zawód- głównie od strony wschodniej nie zauważył zanieczyszczania lasów na taką dużą skalę jak ma to miejsce w innych gminach, np. w gminie Żerków.

Następnie radny Andrzej Borkowski informował, że gałęzie które były poobcinane przy drogach wojewódzkich, zostały poobcinane tylko od strony pól, a reszta gałęzi nadal wystaje w kierunku drogi, co stanowi niebezpieczeństwo dla samochodów.

W odpowiedzi Wójt informował, że zadzwoni do firmy która się zajmowała obcięciem gałęzi.

Kolejno radny Ratajczak zwrócił się z pytaniem czy zostaną usunięte pnie po wyciętych drzewach.

Radny Stefan Kominek informował, że są prowadzone rozmowy i na pewno działania zostaną podjęte.

**Ad 16) Zamknięcie sesji.**

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady pan Janusz Janicki o godzinie 19:30 zamknął XXV Sesję Rady Gminy.

Protokołowała:  
Referent administracyjno- biurowy

Przewodniczący Rady Gminy

Julita Ciarcińska

/- / Janusz Janicki